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НАЧАЛНА ПРЕСКОНФЕРЕНЦИЯ ЗА ПРЕДСТАВЯНЕ НА ЦЕЛИТЕ НА ПРОЕКТА И ПЛАНИРАНИТЕ ДЕЙНОСТИ
23.04.2014 
ДОГОВОР ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА БЕЗВЪЗМЕЗДНА ФИНАНСОВА ПОМОЩ ПО ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА „РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ” (2007-2013)

Схема за безвъзмездна финансова помощ

BG161PO001/1.4-09/2012 
„Зелена и достъпна градска среда”
	НАИМЕНОВАНИЕ НА БЕНИФИЦИЕНТА:
	Община Хасково

	РЕГИСТРАЦИОНЕН НОМЕР НА ДОГОВОР (ОТ ИПП):
	BG161PO001/1.4-09/2012 /008


	РЕГИСТРАЦИОНЕН НОМЕР НА ДОГОВОР (ОТ ИСУН):
	BG161PO001-1.4.09-0008-С0001



	РЕГИСТРАЦИОНН НОМЕР НА ПРОЕКТНОТО ПРЕДЛОЖЕНИЕ

(ОТ ИСУН):
	BG161PO001-1.4.09-0008

	НАИМЕНОВАНИЕ НА ПРОЕКТА:
	Реконструкция и благоустрояване на публични пространства за осигуряване на зелена и достъпна градска среда в град Хасково

	ПРИОРИТЕТНА ОС 1:
	Устойчиво и интегрирано градско развитие

	ОПЕРАЦИЯ 1.4:
	Подобряване на физическата среда и превенция на риска


	МАКСИМАЛНА ОБЩА СУМА НА ПРОЕКТА:
	4 890 876,98 лева

	85 % СЪФИНАСИРАНЕ ОТ ЕФРР
	4 157 245,43 лева

	10 % СЪФИНАНСИРАНЕ ОТ НАЦИОНАЛНИЯ БЮДЖЕТ
	489 087,70  лева

	5 % СОБСТВЕН ПРИНОС НА БЕНИФИЦИЕНТА
	244 543,85лева

	ПРОДЪЛЖИТЕЛНОСТ НА ПРОЕКТА:
	20 месеца

	НАЧАЛО НА ПРОЕКТА
	20.05.2013 год. 

	КРАЙ НА ПРОЕКТА
	20.01.2015 год.


Община Хасково подписа договор за БФП с МРР по проект “Реконструкция и благоустрояване на публични пространства за осигуряване на зелена и достъпна градска среда в гр. Хасково”, Схема за безвъзмездна помощ BG161PO001/1.4-9/2012:  „Зелена и достъпна градска среда” 
Обща цел на проекта:

С този проект се цели чрез реконструкция и благоустрояване на Централна градска част на град Хасково в обхвата на пл.”Свобода”, пл.”Общински”, ул.Сан Стефано”, ул.”Велико Търново“, които са  в непосредствена връзка с вече реконструираната част на центъра на града и възстановените зелени площи включително фонтана на пл.”Свобода” да се постигне устойчива и успешна урбанизирана територия, привлекателна както за жителите на града, така и за инвеститори и туристи. Проектът предвижда възстановяване и изграждане на зелени зони, които да се отразят благоприятно на опазване градското биоразнообразие и опазване на околната среда. С реализация на проекта ще приключи обновяването и благоустрояването на централната градска част на гр. Хасково, което ще даде по-добър облик на града, ще се създаде привлекателна градска среда, предпоставка за привличане на допълнителни инвестиции и допълнително развитие на града. В обхват на основното проектно предложение е интервенция върху представителния административен център на града, в който са разположени основни административни сгради на Област Хасково, Община Хасково, музейни и центрове за култура – Исторически музей, Регионална библиотека, читалище „Заря”, множество банки и бизнес сгради. В резултат остарели и компрометирани прилежащи пространства с очевидна нужда от основен ремонт ще се реконструират в нов съвременен дух.
Специфична цел на проекта:

1. Създаване на благоприятна градска среда, чрез реализиране на основния обект на интервенция по проекта - реконструкция и благоустрояване на Централна градска част на град Хасково в обхвата на пл.”Свобода”, пл.”Общински”, ул. “Сан Стефано”, ул.”Велико Търново“. В резултат се очаква подобряване качеството на живот на местното население, увеличаване атрактивността на града за туризъм и инвестиции;

2.Подобряване екологичната обстановка на града, и по-специално в централната градска част, чрез възстановяване и изграждане на нови зелени зони.

Планираните дейности по проекта са шест, както следва:
Дейност 1: Избор на екип и управление на проекта.
Отчитането на работата по проекта ще се осъществява изцяло съгласно изискванията на ОПРР. Със заповед на кмета е сформиран  екип който пряко е ангажиран с организацията и управлението, изпълнението и отчитането на проекта. Той ще координира и ще следи за изпълнението на дейностите и напредъка по проекта.
Дейност 2: Подготовка и провеждане на тръжни процедури за избор на изпълнители по проекта.
Разработени са пет тръжни процедури от "Адвокатско дружество Иванов и Генев", съгласно договор от 09.07.2013 год. на стойност 7 150,00 лв. за:
1. Избор на изпълнител на дейности по СМР;

2. Избор на изпълнител на дейностите по Строителен надзор;

3. Избор на изпълнител на дейностите по Авторски надзор;

4. Избор на изпълнител по дейностите за информация и публичност;

5. Избор на одитор;
Имаме сключени договори по първите четири.процедури. Процедурата за избор на одитор е приключила. Има заповед за избор на изпълнител  и предстои сключване на договор.
Дейност 3: Строително монтажни работи за изпълнение на основните обекти на интервенция.
Изпълнител на строителството е „Водно строителство-Хасково“  АД. Договора е сключен на 12.03.2014 год. със срок на изпълнение до 20.12.2014 год. Стойността на договора е  3 830 047,83 лева.
Реализацията на проекта е свързана изпълнението на:

Площта на разработката обхваща 30 275 м2. Съществуващите настилки в района на площад “Свобода”, читалище ”Заря” и пространството от пл. “Общински” до пл. “Свобода”, са от риолит, павета, плочи от ивайловградски камък и мрамор. Настилката на ул. “Сан Стефано” е от керамични плочи с растер от павета и мрамор. Всички тези настилки са изградени преди около 30 години и вече са компрометирани. Проектът предвижда изграждане на нови площадни пространства с нови настилки – цветни бетонови павета в синхрон със изградената вече източна част на центъра на града. Решението и рисунъкът на настилките обединява цялостното пространство в единен стил на архитектурната композиция. Зоната около читалище “Заря” и площад “Свобода” запазва съществуващия представителен изглед в геометричен стил.  С оглед на наблюденията през годините на форума около съществуващия фонтан са предвидени дървени скари за пейки, които да осигуряват възможност за отдих и срещи на прохлада покрай водните ефекти и под склопа на дърветата. Проектирано е разширение на съществуващия паркинг северно от сградата на читалището. Нови настилки са предвидени и по ул. “Велико Търново” северно и южно от читалище “Заря”. Пространството от пл. “Общински” до пл. “Свобода”, което е централна пешеходна артерия е решено по начин, който запазва всички съществуващи дървета (платани и липи), като част от тях са вградени в цветарници, подчертаващи основната посока на движение на пешеходците. Пространството западно от сградата на Регионалната библиотека и сградата на бившето НТС е със съвсем ново композиционно решение в пейзажен стил, което осигурява свободно преминаване във всички посоки. Проектирани са озеленени площи на ниво терен или повдигнати с ниски стенички с пейки, които дават възможност за различни перспективи и поглед от различни страни и същевременно за интересно и разнообразно дендрологично решение. Пространството пред Община Хасково не е променено – там се предвижда само подмяна на настилките. Улица “Сан Стефано” е с ново композиционно решение в източната си част до Община Хасково и в западната – в посока на паметника на Капитан Петко. В източната част са проектирани нови ниски цветарници за съществуващи и новозасадени дървета, осигуряващи сянка и допълнителен декоративен ефект с багри и ниска растителност и цветя. В западната част на улицата се предвижда премахване на съществуващите цветарници и изграждане на детска площадка и озеленени площи с места за отдих. С проекта се предвижда демонтаж и преместване на съществуващия паметник “Река” на друго място в града. С проекта са предвидени много места за отдих, тъй като централната градска част е естествен притегателен център за гост и жители на града. Проектирани са пейки с дървени скари върху глиц и диванни пейки. Маркирани са места и за кошчета за отпадъци. Предвидени са и  рекламно- информационни  елементи. Детската площадка е проектирана в западната част на ул. „Сан Стефано” на площ от  555 м2. Съоръженията и оборудването са предвидени да отговарят на изискванията на Наредба 1 от 12.01.2009 год. за условията и реда за устройството и безопасността на площадките за игра. Детската площадка е устроена така, че да бъде достъпна – няма препятствия, бордюрите са на ниво настилка. Маршрутите са достъпни и свързват всички входни и изходни точки при компонентите за игра. Осигурено е достатъчно място за преминаване и игра. Съоръженията са предвидени така, че да могат да се използват и от деца с увреждания. 
Проекта предвижда демонтиране на старото улично осветление и изграждане на ново. Подмяна на стълбове и осветителни тела с ново кабелно захранване Ще се изгражда нов тръбен колектор с тръби ПВЦ ф 110 на дълбочина 0,60 лв. От него ще се правят връзки към съществуващи шахти и излази до стена с гофрирана тръба ф 100. За художественото осветление на паметника на пл. „Свобода“ са предвидени четири броя LED прожектора. На стъпалата водещи към паметника странично ще се монтират вградени осветителни тела. За художественото осветление на шадравана пред читалище Заря са предвидени 18 басейнови LED осветители, монтирани в настилката.
В рамките на проекта ще се подменят морално остарелите водопроводи по ул. „Патриарх Ефтимий“, ул. „Сан Стефано“, ул. Велико Търново“.  Ще се изгради канал  по ул. „Велико Търново“ от тръби РЕ ф 350, по ул. „Велико Търново-юг от тръби РЕ ф 300. Ще се изгради канализационен клон по ул. „Варна“ в участъка от пл. „Свобода до съществуваща РШ на изграден участък от канализацията по ул. „Варна“ от ф200
Дейност 4: Строително монтажни работи за изпълнение на допълнителни  обекти на интервенция . 

Допълнителен обект № 1: Ремонт на фонтан пред читалище ''Заря'' и на съществуващи елементи в централна градска част.  

Допълнителен обект № 3. Ремонт на улици свързани с основния обект - ул. “Пирин”, ул. “Витоша” и ул. “Шести септември”.

Тази дейност няма да се изпълнява на този, защото не е одобрена от Управляващия орган, поради липса на средства.

Дейност 5: Авторски и строителен надзор
Съгласно действащото българското законодателство упражняването на независим строителен надзор е задължително за изпълнението на строителните дейности за строежите от първа до четвърта категория. Авторският надзор ще следи дали строителят изпълнява строителните дейности на обекта съгласно изискванията на изготвения работен проект, неговите детайли и чертежи.
Авторски надзор ще се изпълнява от „АРКА-ПРОЕКТ“ ООД  - 39 850 лв.

Строителния надзор  ще се изпълнява от „АГРОВОДИНВЕСТ“ ЕАД – 14 000 лева.

Дейност 6: Дейности по информация и публичност. 
По време на реализиране на проекта ще бъдат спазени всички изисквания на финансиращия орган за визуализиране на финансовата подкрепа. Тази дейност е съобразена изцяло с изискванията на Насоките за осъществяване на мерките за визуализация и публичност от бенефициентите на ОПРР 2007-2013  и включва:

1. Билборд – 2 бр.;

2. Постоянни табели – 2 бр.;

3. Брошури – 2000 бр.;

4. Пресконференции – 2 бр.;

5. Публикации в медиите – 3 бр.
Тази дейност ще се изпълнява от „СТУДИО УНИКО“ ЕООД, съгласно договор №BG161PO001/1.4-09/2012/008-U-10 с предмет: „Осигуряване на информация и публичност по проект  "Реконструкция и благоустрояване на публични пространства за осигуряване на зелена и достъпна среда в гр. Хасково" на стойност  26 330,00 лв.
Дейност 7: Одит на проекта
Одитът на проекта ще бъде извършен от избрания регистриран лицензиран експерт-счетоводител.

Одитът ще прави проверка и анализ на управлението на финансовите ресурси и организацията и поддържането на счетоводната отчетност за изпълнението на проекта. Заверка на одитора ще бъде извършвана към окончателно искане за плащане, за да се удостоверят направените вече разходи и те да се възстановят от програмата
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Този документ е създаден в рамките на проект „“Реконструкция и благоустрояване на публични пространства за осигуряване на зелена и достъпна градска среда в гр. Хасково”.”, който се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма Регионално развитие” 2007-2013 г., съфинасирана от Европейския съюз чрез Европейския фонд за регионално развитие. Цялата отговорност за съдържанието на публикацията се носи от Община Хасково и при никакви обстоятелства не може да се счита, че този документ отразява официалното становище на Европейския съюз и Управляващия орган”

