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На 21.03.2019 г. от 11:00 ч. в Актовата зала в Корпус 2 - Общежитие на ПГДС „Цар Иван Асен ІІ“ ще се проведе пресконференция по повод приключване на проект № BG16RFOP001-3.002-0013-C01 „Създаване на условия за качествено професионално образование чрез подобряване на сградния фонд и материалната база на ПГДС „Цар Иван Асен ІІ“, гр. Хасково по Оперативна програма „Региони в растеж” 2014-2020, Приоритетна ос: Регионална образователна инфраструктура, по процедура: Подкрепа за професионалните училища в Република България. 

Обща стойност на проекта е 1 399 199,64 лв.
ЕФРР - 1 189 319,69 лв.

Национално финансиране - 209 879,95 лв.

Приключилите строителни дейности обхващат реконструкция/ обновяване/ въвеждане на мерки за енергийна ефективност и газифициране в сградите на ПГДС „Цар Иван Асен ІІ, гр.Хасково“ - Работилница по дървообработване, намираща се на ул. „Ст. Стамболов“ № 2, и Корпус 2 - Общежитие, находящ се на ул. „Пловдивска“ № 37.

От изпълнението на проекта са постигнати следните резултати:

- Подобряване качеството на образователната среда и повишаване на нейната атрактивност; 

- Превръщане на училището в привлекателно място за развитие на личността и база за бъдеща конкурентна професионална реализация; 

- Повишаване на мотивацията на учениците за по-добро и по-активно обучение и последващо успешно реализиране на пазара на труда.

Проектът допринесе за осигуряване на  модерна, здравословна и функционална образователна инфраструктура с високо ниво на енергийна ефективност. 
ЗАВЪРШИХА РЕМОНТНИТЕ ДЕЙНОСТИ ПО ПРОЕКТ „СЪЗДАВАНЕ НА УСЛОВИЯ ЗА КАЧЕСТВЕНО ПРОФЕСИОНАЛНО ОБРАЗОВАНИЕ ЧРЕЗ ПОДОБРЯВАНЕ НА СГРАДНИЯ ФОНД И МАТЕРИАЛНАТА БАЗА НА ПГДС „ЦАР ИВАН АСЕН ІІ“, ГР. ХАСКОВО








„Този документ е създаден в рамките на проект „Създаване на условия за качествено професионално образование чрез подобряване на сградния фонд и материалната база на ПГДС „Цар Иван Асен ІІ “, гр. Хасково“, който се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Региони в растеж” 2014-2020 г., съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския фонд за регионално развитие. Цялата отговорност за съдържанието на публикацията се носи от Община Хасково и при никакви обстоятелства не може да се счита, че този документ отразява официалното становище на Европейския съюз и Управляващия орган на ОПРР 2014-2020 г.”
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